IeTpEhano

e AAKIVIO
e A1O1VIO/AKETVAEVIO




I'evika ywo Ta AAKIvVia

* Ta aikévia glval AKLKAOL AKOPEGTOL LOPOYOVAVOPAKEC LE EVal
TPWAO 0EGUO GTO HOPLO Kol yevikd poplakd tomo C H, .,
(v>2).

Mopiakoi TUmoL ZuvtakTtikol Tumot
CH, HC=CH alBivio ] aKeETUAEVLO
CH, HC=C - CH, IIPOTIVLO

HC=C - CH,CH, 1-Boutivio
C,H

CH,-C=C-CH, 2-Boutivio



IIposievon - IHlopookeEvEG AAKIVIOV

e X& avtifeon pe TO AAKAVIO, TO OAKIVIOL OTOVTOOV GE UIKPEC
mocOTNTEC ot VoM. To péAOC TNC OUOAOYNC CEPAC TOL
TOPOVGLALEL WOLUITEPO EVOLOPEPOV EIVOIL TO AKETVAEVIO.

To aAkivia ToapacKeELALOVTOL:

1. Buounyavika, ue mopoiven tov ucboviov erovg 1200 °C.

2. Mevopoiven tov Cal.,.

3. Mg apvopaioyovwon 1,2-Otyiwpoorfaviov ue aikooiiko
oravua NaOH n KOH.



Dvokeg & Xnuikéeg Iovotnteg

* DVOIKEC 1010TNTEC:
— O1 QLGIKEC 1O0TNTEC TOV OAKIVIOV HOTALOVV UE OVTEC TV
AAKOVI®OV Kot GAKIVIOV.
— Ew0kotepa, 10 akeTVAEVIO Elvon aéplo, dypmuo, AOGUO,
eldyiota OLAVTO GTO VEPO.
o XMUIKEC 1010TNTEC!
— To aAkivia YEVIK®OG, OTTMOC TO OAKEVLOL, EIVOL OPUGTIKES
EVICELC.

— O1 yopaKTNPIGTIKOTEPES AVTIOPAGELC TOV OTVOLV ELVAL GTNV
0OLG10 AVTIOPAGELC TOV TPITAOD OEGHOV AvOpaka - avOpaa.



Iepurtooelg avTIopacEMV
npocOnkng (1/3)
* IIpocOnkmn vopoyodvoL

— H avtiopaon avt yiveton mapovsia KotaAvtn, cuvnbwmc Pt
kol Pd, ko ovoudleton vopoydvmon.

.y, CH=CH + H,""™S CH,=CH, ™ . CH,-CH,

* [IpocObnkn aroyovou W Br Br
x Py
—ny CH=CH,+Br,—» | | %2, HC—CH
Br Br



Iepurtooelg avTIopacEMV
npocOnkng (2/3)

* IIpocOnkn voparoyOVOL
— ny. CH=CH + HCl — CH,=CH-CI "L, cH,CHCl,
Brvovrloyrwpidlo 1,1 - dyyhwpoarbdvio

— To evoldpeco mpoidv (PrvvioyAmpiolo) umopel va, amoovmOet
Kol va ypnotporomOet yia tnv mopockevn moivuepovg (PVC).

* IIposOnkn HCN
— 1. CH,=CH, + HCN — CH,=CH-CN

aKPLAOVITPIALO
— O molvuePIoUOG TOV AKPVAOITPIALOV OTVEL TPOTOV TOV
ypnolpomoleiton oc teyvntiy vedvoiun vVAn (Orlon).



Iepurtooelg avTIopacEMV
npocOnkng (3/3)
* [IpocOnkn H,O (evvddtmon arkiviov)

— CH=CH + HOH —[CH,=CH-OH] — CH,;CHO

aoTaONG PIVOAIKT] AKOOAN KETAAOEHON

— H Buwvlikn olkodin mwov oynuotifeton apyitkd ival actodng,
eneON 610 1010 atouo C vrdpyet Kol 01mAog oecud ko —OH
ouAdw (EVOAN), KOl LETATPETETAL YPNYOPQ GE KAPPOVUAIKT
EVOON.



Kovon

H téleln kowon tov CH=CH onuovpyel yordalioe Aoy
vyning Oepuokpacioc (3000 °C), n omoia ovoudleton
OCVOKETVAEVIK] QAOYOL KOl  YPNOLUOTMOLEITOL  YioL TNV

KOAANGT Kol 1%6\|11H0 TOV UETAAA®DV.

I'svikd: - >

3v-1 o
CVHZV-Z t 2 OZ = ¢ + (V'l)HZO
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Avtiopacelg OSivov Yopoyovov

Ta vopoyova tov HC=CH, kat yevikotepa tol LOPOYOVA TOV Elval
cuvoedgpéva pe tov C tov tpurhod doecuov, eival svkivnta (0&iva
H) wou edxodo pmopodv vo oviikotoaotabodv amd  ATtouo
uetoAlov. Ta  @poidovia. ovuTNg NG OVTIIKOTOGTOONC
OVOUALOVTOL aKeTVAEVIOIo. AT OVTE  GNUAVTIKOTEPO E€ivonl TO
avOpakacPéotio (CaC,). AAAa YOPOKTINPIOTIKO TOPAOELYUOTO
AKETVAEVIOIMV €tvon avta Tov Na 1 K.

- HC=CH + Na — HC=CNa + 1/2H,

LLOVOVATPLO OKETVAEVIOLO

 HC=CH + Na — NaC=CNa + 1/2H,

OWATPLO AKETLAEVIOO



XPNoEIS ALKIVI®V

To aKeTLVAEVIO YPNOLUOTOLEITAL OTN GLUYKOAANGT TOV UETOAA®V
(o&voaketvdevikn EAOYa). TToaAodtepo TO OKETLAEVIO OTOTEAOVCE TN
Bdomn yio T Prounyovikn TopocKELT] TOAADY OPYUVIKOV EVOGEWDV UE
HEYAAEC TTPOKTIKES e@apuoYES. Metd 1o 1970 ko uéypt onuepa, o
POAOC TOL  OKETLAEVIOL £YEL TEPLOPIGTEL, QPOV OTIC TEPLOGOTEPEC
TEPUTTMOCELS £YEL avTIKATACTUOEL 0O TO PTNVOTEPO ClBVAEVIO.



